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הוכחת  משפט
· משפט:  כל  וקטור  במישור  ניתן  להצגה  יחידה  כקומבינציה לינארית  של  שני  וקטורים  בלתי  תלויים  במישור,  וכל  קומבינציה  כזו  נמצאת  במישור.

· שלוש  תזכורות  להבנת  ההוכחה:
1. הווקטור u  תלוי  בווקטור  v  אם  קיים  מספר  a  כך  ש:  u = a.v.
יהי:  v = (6,-2,4)  ו  u = (9,-3,6) .   
 u = ___.v  (   הווקטור  u    ______  בווקטור  v.
v = ___.u  (   הווקטור  v    ______  בווקטור  u.
הווקטורים  u  ו  v    _____________  זה  ______.
2. הווקטור  w  תלוי  בווקטורים  v, u  אם  קיימים  מספרים  a ו b כך  ש:  
+ b.u w = a.v.
יהיו:     u = (2,-2,0) ,     v = (1,0,-1),    w = (0,2,-2).     (    w = 2.__ - __.
הוקטור  w  תלוי  בווקטורים  ____  ו  ____.
הווקטור w  הוא  קומבינציה  ___________  של  הווקטורים  v  ו u.
3. אם  וקטור  u  מקביל  לווקטור  v   אז  u = a.v.
אם  a.u = b.v  ו  u  אינו  מקביל  ל  v,  אז    a = b = ____.

· משפט:  כל  וקטור  במישור  ניתן  להצגה  יחידה  כקומבינציה  לינארית  של  שני  וקטורים  בלתי  תלויים  במישור,   וכל  קומבינציה  כזו  נמצאת  במישור.
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· המשפט  מתחלק  לשלושה  חלקים:
א.  קיום  הקומבינציה  הלינארית.
ב.  יחידות  הקומבינציה  הלינארית.
ג.  הקומבינציה  נמצאת  במישור.
א.  כל  וקטור  במישור  ניתן  להצגה  כקומבינציה  לינארית  של  שני  וקטורים  בלתי  תלויים  במישור.  
[image: image2.wmf][image: image3.wmf]נתון    :   וקטורים  u , v , w  באותו  המישור.
[image: image4.wmf]            u  ו  v  אינם  תלויים  זה  בזה.
[image: image5.wmf]צ.ל.    :   קיימים  מספרים  a  ו  b  כך  ש:  w = a.v + b.u.

·   רצוי  ללוות  את  ההוכחה  בעדכון  השרטוט  משמאל.
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נעביר  בקצה  השני  של  w  מקביל  ל  v.
נעביר  בקצה  אחד  של  w  מקביל  ל  u.
u ו v לא  מקבילים  זה  לזה,  לכן  הישרים  שיצרנו  כעת,  
____________  זה  את  זה.
קיבלנו  משולש  שצלעותיו  הן:  ________  ,  __________ , ____________.
לפי  הגדרת חיבור  וקטורים  ניתן  להציג  את  w באופן  הבא:  w = ______ + ________
(שימו  לב,  איננו  יודעים  את  סימני  a  ו  b).
הוכחנו  שהווקטור w ,  ניתן  להצגה  ________  __________  של  שני  וקטורים  בלתי  __________  במישור.
ב.  כל  וקטור  במישור  ניתן  להצגה  יחידה  כקומבינציה  לינארית  של  שני  וקטורים  בלתי  תלויים  במישור.
נתון    :   וקטורים  u , v , w  באותו  המישור.
           u  ו  v  אינם  תלויים  זה  בזה.
צ.ל.    :   הצגת  w  בעזרת  u ו v,  יחידה.
הוכחה:  נוכיח  בדרך  השלילה. 

נניח  שניתן  להציג  את  w  בשני  אופנים:   w = a1.u + b1.v = a2.u + b2.v           (
a1.u – a2.u = __.v - __.v      (   (__ - ___).u = (___ - ___)v
כיוון  ש  u ו  v  לא  מקבילים  זה  לזה:  ____ - ____ = 0  :  ____ - ____ = 0         (
a1 = _____  ,  b1 = ________                                                                                 
הוכחנו  ש:  כל  וקטור  במישור  ניתן  להצגה  _______  ___________  _________ של  שני  וקטורים  בלתי  תלויים  במישור.
ג.  כל  קומבינציה  לינארית  של  שני  וקטורים  במישור,  נמצאת  במישור המכיל  אותם,  או  במישור  מקביל  לו.
צרוף  הוקטורים  a.u , b.v  נותן  וקטור  שלישי:  ___________      
( אם  הווקטורים  אינם  נפגשים,  ניתן   ___________ 
________  לאחד  מהם  כך  שהווקטורים  יפגשו).
שתי  נקודות  הקצה  בווקטור :  a.u + b.v
נמצאות  במישור  בו  נמצאים  ____  ו  _____,  
לכן,  מתכונות  ישר  ומישור - הצרוף:  a.u + b.v  נמצא  במישור  
בו  נמצאים  ___  ו  ___.

מכיוון  שווקטורים  מקבילים  ושווים  באורכם  נחשבים  שווים,  יתכן  והווקטור  a.u + b.v
ימצא  במישור  מקביל  למישור  בו  נמצאים  ___  ו  ___.

הוכחנו  ש:  כל  _________  של  שני  וקטורים  במישור,  נמצאת  _____ המכיל  אותם,  או  ________  ________  _____.
עבודה  נעימה
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